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Komentáře k diplomové práci: 

Cílem diplomové práce bylo připravit tablety na basi keratinového hydrolysátu s přídavkem 

chitosanu, plastifikovaných glycerolem. Sledovala se rychlost rozpouštění tablet a uvolňování 

vitamínu C vmíchaného do směsi na přípravu tablet v závislosti na přídavku chitosanu (10-15 %) a 

glycerolu (30-40 %). Byly připraveny tablety z 5 různých směsí. Rozpouštění probíhalo ve vodném 

prostředí po dobu 90 minut. 

V teoretické části práce studentka popisuje strukturu a vlastnosti keratinu. Dále stručně popisuje 

způsoby přípravy keratinových hydrolysátů, neboť součástí praktické části byla příprava 

keratinového hydrolysátu z ovčí vlny podle zadaného postupu. Věnuje se rovněž aplikacím 

redukovaných forem keratinu a chitosanu, zejména v potravinářství, lékařství či kosmetickém 

průmyslu. Poslední kapitola se věnuje směsím keratinu a chitosanu a jejich potenciálu na přípravu 

filmů, membrán, hydrogelů či scaffoldů pro lékařské aplikace. 

Nicméně, v diskusní části zcela chybí jakákoliv konfrontace dosažených výsledků s literaturou. 

Soudobá literatura se vlastnostem kompositních filmů na basi keratinu a chitosanu věnuje poměrně 

zeširoka, čehož mělo být využito při srovnání zjištěných výsledků. 

Výsledky prokázaly, že vhodným přídavkem chitosanu do směsi na přípravu tablet lze při kratších 

dobách rozpouštění (do 35 minut) zpomalit množství rozpuštěné tablety cca 1,5x a tím také 

množství uvolněného vitamínu C. 

Otázky oponenta diplomové práce: 
1. Při jaké teplotě byly prováděny testy rozpustnosti tablet? 

2. Pro oba prováděné testy (rozpouštění a uvolňování vitaminu C) byly vzneseny hypothesy 

(str. 49 a 50). Na základě čeho byly formulovány? 

3. V 6. kapitole teoretické části uvádíte příklady použití směsí keratinu a chitosanu na přípravu 

membrán, hydrogelů a scaffoldů pro lékařské aplikace. Jsou známy také studie zabývající se 

přípravou tablet z takových kompositů? 

4. Pokuste se shrnout význam Vaší experimentální práce pro praxi. 
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